

加强应急队伍建设 强化应急救援演练

新郑市举行危险化学品燃爆事故应急救援演练

新郑市开展突发环境事件应急演练

本报讯 12月16日上午,新郑市举行危险化学品储罐区燃爆事故应急救援演练,演练由新郑市人民政府、新郑市安全生产委员会主办,市应急管理局、和庄镇政府、河南庆安化工公司承办。郑州市应急管理局党委委员、副局长时富宗,新郑市市委常委、副市长才旦加出席演练活动。



演练模拟某公司邻二甲苯罐车在河南庆安化工公司小罐区卸车时,卸车胶管因天冷塑料脆裂,造成邻二甲苯物料泄漏,波及附近储罐次生着火,现场检查人员在吸入物料气体后中毒晕倒,庆安化工随即开展自救,并上报市应急管理局。市应急管理局立即上报市应急救援总指挥部和市安全生产应急指挥部,启动事故灾难应急预案,协调应急、公安、消防、卫健、环境、气象等部门联合行动,事故得到控制。演练科目包括:企业自救、事故报告、事故现场警戒、人员疏散、指挥协调、决策会商、火灾扑救、人员救援、泄漏控制、环境检测、气象监测、应急通信、舆情应对、危险废弃物和消防残液处

置、事故调查等。郑州市应急管理局党委委员、副局长时富宗对演练工作进行了点评,认为演练内容真切,场景模拟逼真,救援处置有序,达到了预期目的。时富宗提出要完善应急预案体系,加强应急队伍建设,强化应急救援演练,不断提高应急处置能力和实战能力。

新郑市市委常委、副市长才旦加指出,要深刻汲取事故教训,清醒认识当前面临的严峻形势;要集中力量合力攻坚,坚决守好安全生产底线;要加强应急队伍建设,开创应急救援事业新局面。

各乡镇、街道、管委会和市直单位分管应急工作副职、应急办主任(安全科长),全市重点危险化学品生产、经

营、使用企业主要负责人和安全负责人,涉氨企业和构成重大危险源的工矿商贸企业主要负责人和安全负责人,社会救援力量代表等150余人参加演练活动。记者 杨宜锦

■ 知识点

邻二甲苯是一种无色透明液体,有类似甲苯臭味,密度0.88,闪点30℃,自燃点463℃,易燃,主要用作溶剂和涂料生产,属于低毒类,急性毒。邻二甲苯蒸气与空气形成爆炸性混合物,遇明火、高热会引起燃烧爆炸;邻二甲苯蒸气比空气重,能在较低处扩散,遇火源会引发回燃,若遇高热,容器内压增大,有开裂和爆炸危险。

本报讯 12月9日下午,由新郑市政府主办郑州市生态环境局新郑分局承办的2020年新郑市突发环境事件应急演练在轩辕湖畔拉开帷幕。

新郑市应急管理局、水利局、公安局、消防大队、城管局、卫健委、新区管委会及30多家重点企业负责人,郑州市生态环境局新郑分局干部职工共计70余人参加此次应急演练。

此次演练模拟场景为一辆载有30吨柴油的罐车发生交通事故导致柴油泄漏,大量柴油进入雨水管网。演练现场,接到有关险情报告后,郑州市生态环境局新郑分局第一时间启动突发环境事件应急预案,派出应急调查组、应急监测组携带应急监测设备、应急处置装备和防护装备赶赴事故现场进行应急处置。

各方力量迅速集结在模拟事故现场,在指挥部统一指挥下,分成7个应急小组紧张有序地开展工作。应急抢险队伍经过紧急处置,及时排查切断“污染源”,有效阻止油污大面积扩散造成更大污染,避免大规模水污染事件的发生。整个应急演练活动近45分钟,按预定程序圆满完成各项处置工作。

此次演练旨在检验各级各相关部门在水污染突发环境事件发生时的应急联动指挥机制,是检验突发环境应急预案体系、规范应急事件处理程序和方法、锻炼各级应急救援处置队伍的一次综合性演练。

通过此次模拟演练,进一步完善了新郑市各项应急管理措施,健全了相关部门应急联动机制,并提高了应对水污染突发环境事件的协同作战能力。

记者 杨宜锦 通讯员 张莉虹

重拳出击 平安守护再添新战果

新郑市公安局成功打掉一扒窃团伙

本报讯 按照今冬明春“平安守护”专项行动安排和部署,新郑市公安局刑侦大队充分发挥尖刀作用,时刻保持严打犯罪高压态势。近日,新郑市公安局刑侦大队围绕辖区扒窃案件发案规律,开展反扒专项行动,成功打掉一扒窃团伙,抓获犯罪嫌疑人6人,有效遏制辖区扒窃案件高发态势,有力维护人民群众切身利益。

11月13日,群众报警称:当日19时许,其在新郑市龙湖镇商业广场购物时,上衣口袋内手机被盗。接警后,新郑市公安局高度重视,刑侦大队教导员赵艳伟带领刑侦四中队、合成作战中队立即成立专案组,全力侦破案件。

因案发时间段为晚上,人流量大且监控条件较差,专案组民警不畏辛苦、抽丝剥茧追查周边监控,经过大量细致工作,发现一名女子在商业广场内,跟随在受害人身后,趁其在购物广

场掀门帘之际,将受害人手机盗走。在进一步的侦查中,专案组民警掌握了嫌疑人作案规律,并确定该嫌疑人为帕提某某。在对高发区域案件的梳理过程中,专案组民警发现该女子经常在辖区的大型商场区域活动,并与其他人员结伙作案,且作案后常在商业广场德克士聚集。为尽快确定团伙中其他人员身份,专案组民警立即围绕德克士监控展开调查,经过监控比对分析,发现该团伙成员为6人。通过集中研判,成功锁定剩余5名嫌疑人,并掌握该团伙在郑州金水区丰庆路附近落脚点。

12月3日抓捕时机成熟,专案组民警前往金水区进行集中收网,经过日夜蹲守,成功将该团伙6名成员抓捕归案。目前,6名嫌疑人被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

记者 杨宜锦

新郑市公安局成功打掉一盗销手机团伙

本报讯 根据“大干一百天、打赢收官战”以及今冬明春“平安守护”专项行动的安排和部署,新郑市公安局刑侦大队立足各类警情、加强研判、快速反应,重拳打击各类犯罪。近日,刑侦大队成功打掉一盗销手机团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,当场查获手机14余部,平安守护再添新战果。

11月27日,群众杨某报警称,其在龙湖镇宝相寺步行街逛街时,放在上衣右侧口袋的一部黑色小米手机被盗,价值1300元。同时,另有2人反映手机在此地被盗。接到报警后,新郑市公安局刑侦大队立即组织值班民警赶赴案发现场,经调取现场监控发现,有1名女子跟随受害人杨某身后,趁其不备将手机盗走。在进一步侦查工作中,民警掌握其作案规律,确定该嫌疑人为巴哈尔某某,并成功掌握其在郑州管城区的落

脚点。

12月3日,抓捕时机成熟,民警决定前往郑州市管城区收网,经过蹲守成功将其抓捕归案。嫌疑人巴哈尔某某到案后,在大量证据面前,承认10月至11月底期间,伙同其女儿阿丽娅某某,窜至龙湖镇万佳商业广场、宝相寺步行街、镇直小学附近,扒窃手机20多部并以两万元销赃给马某东的事实。为将嫌疑人一网打尽,民警继续追踪,通过信息研判、走访排查等方式,成功掌握阿丽娅某某在郑州二七区落脚点及收赃人员马某东在郑州金水区住所,并于12月7日、9日先后将阿丽娅某某、马某东以及正在其车上交易手机的陆某抓捕到案,当场查获手机14余部。至此,案件成功告破。

目前,案件正在进一步侦办中。记者 杨宜锦